

# 我市多举措加快制造业“六新”突破

本报讯(记者 陈卓)超前规划布局新基建、瞄准前沿突破新技术、抢占先机发展新材料……7月9日,记者了解到,为加快推进“六新”领域取得新突破,推动全市制造业高质量发展,我市日前印发了《新乡市加快制造业“六新”突破实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确了目标:到2025年,“六新”突破取得明显成效,新基建日益完备、新技术不断突破、新材料加速发展、新装备提质升级、新产品显著增加、新业态蓬勃兴起,推动形成以“六新”突破为标志的新型工业化,制造业增加值占生产总值比重、战略性新兴产业占规上工业增加值比重均超过30%,形成8个先进制造业集群和17个现代化产业链,先进制造业综合实力进入全省前列。

《方案》的具体内容包括以下几个方面:

超前规划布局新基建,坚持统筹规划、适度超前、协同融合、多元投入,聚焦网络基础设施、算力基础设施、工业互联网三大领域,加快构建互联感知、智能高效、创新引领的新型基础设施体系。

瞄准前沿突破新技术,围绕推动产业基础再造、攻坚核心关键技术、打造一流创新平台、推进科研设施共享、强化新产品推广应用等五个方面,加快建设高水平产业科技创新体系。

抢占先机发展新材料,聚焦先进基础材料、关键战略材料、前沿新材料等领域,推动全市新材料产业产品高端化、结构合理化、发展绿色化、体系安全化。到2025年,全市新材料产业规模突破600亿元,为制造强市建设提供有力支撑。

聚焦高端打造新装备,推动传统优势装备提质发展、新兴装备培育壮

大、战略前沿装备加快布局,加快装备制造制造业高端化、智能化、服务化转型。到2025年,全市新装备产业规模突破400亿元,形成一批特色优势产业集群,再造装备制造制造业新优势。

发挥优势做强新产品,从加大新品研发力度、提高工业设计水平、打造中试验证平台、加强质量品牌建设、全面推进绿色制造五个方面加强新技术、新设计、新材料、新工艺对供给体系的增势赋能,以新乡创造、新乡质量和新乡品牌推动我市制造业高质量发展。

跨界融合培育新业态,加快推进制造业数字化、智能化、绿色化等融合发展,培育数字化管理、平台化设计、智能化改造、网络化协同、个性化定制和服务化延伸等六大新模式新业态,推动产业转型提速,促进企业降本增效提质。

## 交通违法行为 严查没商量 我市开展夏季交通安全突出风险专项整治行动

本报讯(记者 申长明)7月8日,记者从市交管部门了解到,为进一步加强道路交通安全管控,净化道路交通秩序,有效化解交通安全突出风险隐患,全力稳定夏季道路交通安全形势,根据上级部门的工作部署,新乡交警于6月下旬开始在全市范围内开展夏季交通安全突出风险专项整治行动。

据了解,专项整治行动开始以来,共查获酒后驾驶443起,其中饮酒驾驶376起,醉驾67起。其间,我市城区各交警大队根据各自辖区特点,分别在新中大道、南环路等主要路段设置多处执勤卡点,在全市道路上形成了一道科学严密的交通管控网。各县(市)交警大队也全面加强重点部位、重点区域的巡查管控,全力做好突发警情的应对处置工作。另外,市公安局交通管理支队“大铁骑”与各大队“小铁骑”全员出动,密切配合,及时查处交通违法行为。

在统一行动中,新乡交警在最大限度调配警力参战的基础上,设置的执勤卡点由城市向城郊接合部延伸、县城向农村乡镇延伸,对酒驾、醉驾、“三超一疲劳”进行查处;高速公路重点查处违法停车、违法占用应急车道;对摩托车、电动车未按规定戴安全头盔、闯红灯、逆行及改装摩托车“炸街”等交通违法行为,以零容忍的坚决态度,发现一起查处一起。截至目前,共查获无证驾驶285起,货车超载64起,客车超员28起,超速行驶1850起。

同时,新乡交警在深入分析重点交通违法行为规律特点的基础上,确定整治的重点区域、道路、时段,充分依托公安检查站、交警执法站,在交通流量大的高速公路服务区 and 收费站、国道穿村过镇路段、县乡公路关键节点增设临时执勤点,并组建执法小分队深入农村地区开展流动执法,通过定点检查与流动巡查相结合的方式,严厉打击各类道路交通违法行为。此外,新乡交警还走进饭店、夜市摊点等场所,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,劝导广大群众自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决杜绝酒后驾驶。

## @灵活就业人员

### 缴纳基本养老保险费期限延长

本报讯(记者 李蕊)7月9日,记者了解到,我市灵活就业人员的2023年基本养老保险费的缴费期限进一步延长至9月30日。

据了解,为进一步维护广大灵活就业人员基本养老保险权益,根据有关规定,我市将灵活就业人员的2023年基本养老保险费的缴费期限进一步延长至2024年9月30日,在此期间缴纳2023年基本养老保险费不加收滞纳金。

9月30日24时仍未完成2023年度基本养老保险缴费的灵活就业人员,其2023年度基本养老保险缴费计划不再执行。

按照要求,社保经办机构要进一步增强服务意识,利用参保数据库,摸清尚未按时缴纳2023年度基本养老保险的灵活就业人员底数,通过各种有效渠道,及时提醒督促此次进一步延长缴费期限的信息,力争做到此次进

一步延长缴费期限后,基本实现灵活就业人员应缴尽缴。同时,我市要求有关部门提高有关灵活就业人员缴费政策、缴费方式、缴费期限等信息公众知晓度,积极引导灵活就业人员在自然年度内向税务部门缴纳当年的企业职工基本养老保险费。

此外,根据规定,2025年原则上不再延长包括灵活就业人员在内的各类参保人员的缴费期限。

## 我市3家企业获河南省专利奖奖励

本报讯(记者 崔敬)7月9日,记者了解到,省知识产权局近日拨付了第四届河南省专利奖奖励资金,我市3家荣获河南省专利奖的企业获得资金奖励。

河南省专利奖是省政府设立的专利领域最高奖项,是加强知识产权创造、运用和保护,支撑创新驱动发展战略的重要举措。目前,河南省共组织了三次评选,累计有148项专利获奖。

省政府累计奖励中国专利奖、省专利奖2518万元。

据了解,在第四届河南省专利奖获奖名单中,我市河南银金达新材料股份有限公司获二等奖;河南驼人医疗器械集团有限公司和河南省大方重型机器有限公司获三等奖。3家企业获得奖励,将进一步激发创新创造活力,促进我市高价值专利创造产出,加速产业自主可控进程,为加快知识产

权强市建设和知识产权高质量发展提供强有力支撑。

今年以来,我市持续推动知识产权工作创新发展,通过新设知识产权服务网点、优化知识产权保护等措施,全面提升知识产权创造质量和服务水平。目前,我市专利授权新增2527件,有效发明专利数累计达到6763件,万人有效发明专利拥有量为11.04件/万人,已超额完成全年目标。

## 【平原腔声】

### 必须把防溺水当成“头等大事”来抓

□姬国庆

7月8日,本报A07版转发了《暑假来了,防溺水、防交通事故、防晒……家长和孩子们应注意哪些事项?》一文,以此提醒家长和孩子们注意暑期安全。

众所周知,影响孩子安全的因素有很多,这篇文章主要写了三个方面的内容:防溺水、防交通事故、防晒。

相对来说,防晒的问题固然需要注意,但是防晒只是个事关孩子生理健康和心理健康的问题,很难对孩子的生命造成大的影响,其危害性比较低。

然而,溺水和交通事故就不同了,这是事关孩子生命安全的大事,稍有不慎,就有可能夺取孩子的生命,后果非常严重。

值得关注的是,每年暑假期间,虽然社会各界都在宣传防溺水,都在尽其所能地采取各种措施防溺水,但是溺水事故仍时有发生,造成了不少令人心痛的悲剧。

表面看,孩子溺水是孩子的安全意识不强,实际上,在每一起孩子溺水事故的背后,家长和相关部门都有着不可推卸的责任。

试想,如果家长尽到了监护责任,

相关部门做好了防范工作,孩子还会到危险水域玩水吗?还会发生溺水事故吗?

由此来看,要想有效预防孩子溺水事故的发生,还需要家长和相关部门高度重视防溺水工作,把防溺水当成“头等大事”来抓。

这篇文章的第一个小标题是“家长做好有效看管,并增强孩子溺水防范意识”。作为家长,一定要当好确保孩子安全的第一责任人,经常对孩子加强防溺水安全教育,千万不要让孩子到危险水域玩耍,用家长的有效看管为孩子织密织牢防溺水“安全网”。

对于相关部门来说,应当根据各自工作职责,健全制度机制,建立安全台账,明确责任人员,逐一进行整治,层层落实责任,强化责任追究,切实把好防溺水“安全关”,为孩子筑起坚固的防溺水“安全防线”。

生命只有一次,必须严防溺水。只要家长和相关部门把防溺水当成“头等大事”来抓,齐心协力打好“组合拳”,就可以为孩子们撑起防溺水“保护伞”,让孩子度过一个快乐、安全的暑假。

为了确保孩子暑期安全,重要的事情说三遍:请注意防溺水、注意防溺水、注意防溺水!